

## Az ivartalanítás állatkínzás?

Évről évre több százezer kiscica születik hazánkban. Az emberek általában imádják az icipici cicákat, amit érthető, hiszen elképesztően aranyosak, öröm nézni, ahogyan játszanak. Sok helyen persze nem azért születnek, mert a gazdik így tervezték, egyszerűen arról van szó, hogy az ivaros és szabadon kóborló „kijárós” cicáknál évente akár több alkalommal is megtörténik a pázás és a kiscicák világra hozása.

Jelenleg Magyarországon körülbelül 2-3 millió kóbor macska van, ami óriási szám. Ha végiggondoljuk logikusan, egyértelműen tudható, hogy ennyi macskának lehetetlen gazdát találni, így tehát a megszülető kiscicák jelentős részének biztosan kóbor élete lesz, esetleg bekerülnek egy menhelyre, ahol igencsak rosszak az esélyeik arra, hogy gazdára találjanak.

Ráadásul a macskák, a kutyákkal ellentétben, nem veleszületetten szelídek. Életük első 7 hetében dől el, hogy milyen lesz a kapcsolatuk az emberekkel. Azok a cicák, akik az utcán, vagy egy kerti bódében születnek, és esetleg már az anyukájuk sem volt barátságos az emberekkel, valamint ők maguk sem szereznek kellemes élményeket az emberekkel, nem lesznek szelídek. Akár karmolhatnak, haraphatnak is, sokan közülük érinthetetlenek. Egy ilyen vad kiscicának szinte semmi esélye nincs arra, hogy családhoz kerülhessen, hiszen ki vágya egy ilyen négylábú barátára?

A szabadon kóborló macskák, különösen ivartalanítás nélkül, számos betegséget elkaphatnak és terjeszthetnek is. Sérüléseket is szenvedhetnek, akár más macskák, kutyák, vagy éppen autóknak köszönhetően. Az élelem is bizonytalan. Bár a macskák kiváló vadászok, és többnyire az ember segítségével is életben maradnak, az életminőségük gyakran igencsak alacsony. Ráadásul a rengeteg házimacska számos énekesmadarat, hüllőt és rágcsálót vadászik le, ami időnként már olyan mértékű, hogy bizonyos fajok túlélését is veszélyeztetik.

Sokan azt hiszik, hogy az ivartalanítás állatkínzás, mert egy műtéti beavatkozás, ami minimálisan, de fájdalmat okoz a macskának. Azt gondolják, az élet rendje, ha a cicák szaporodhatnak. Az igazság azonban az, hogy az ivartalanítás a felelős állattartás alapja. Segít, hogy a már így is nagyszámú gazdikereső cicák nagyobb eséllyel családhoz kerülhessenek, valamint segít megelőzni számos olyan betegséget, amelyek az ivaros macskákat jobban fenyegetik (pl. bizonyos fertőzések, illetve daganatok). Az ivartalan cicák ráadásul kevésbé kóborolnak el, még akkor is, ha kijárósak, és kevésbé is keverednek verekedésbe egymással. Bár a cuki kiscicák látványa nagyon vonzó lehet, gondoljunk arra, hogy nagy valószínűséggel gazdi nélkül maradnának. Ha pedig találunk nekik családot, az a család lehetett volna egy olyan cicáé is, aki már sok éve várja a menhelyen, hogy végre elköltözhessen.

Ha mindenáron szeretnél kiscicákat simogatni, keress fel egy macskamentéssel foglalkozó szervezetet. Náluk évről évre rengeteg kiscica van, akiknek sokat jelenthet, ha segítesz szelíddé tenni őket, megszokják az emberek közelségét, a simogatást. Egy barátságos cicának jobbak az esélyei arra, hogy gazdira találjanak.

Valójában tehát az ivartalanítás nem kínzás, hanem állatmentés. Segít megelőzni, hogy újabb macskák váljanak kóborrá, és hogy azok a cicák, akik már menhelyen vannak, hamarabb gazdihoz kerüljenek. Ha érdekel a téma, az interneten ennél részletesebben is utánaolvashatsz. Legyél felkészült a témában, és beszélj erről minél több embernek. Ezzel rengeteget tehetsz a macskák védelméért.

### **Miután figyelmesen elolvastad a szöveget, válaszolj az alábbi kérdésekre!**

1. Milyen előnyei vannak az ivartalanításnak?
2. Mit gondolsz, ha ennyire hasznos az ivartalanítás, miért van sok ember, aki nem hajlandó elvégeztetni ezt a műtétet a macskáján?
3. Milyen más címet tudnál még adni ennek a szövegnek?
4. Szerinted hogyan lehetne elérni, hogy több ember ivartalanítsa a macskáját?
5. Gyűjts ötleteket, mit tehetnél Te a macskák védelméért!
6. Készítsetek kis csoportokban olyan plakátokat, amelyek felhívják az emberek figyelmét az ivartalanítás fontosságára!